

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
Extranjero, 6 meses 12'00 >



LA ILMA. SEÑORA

DOÑA CLOTILDE GARCIA GUTIERREZ,

VIUDA DE HARMSSEN

Falleció el día 25 de Enero de 1889

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos, los Barones de Mayals, su nieto, hermana política, sobrinos y demás parientes, suplican en caridad á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en el día de hoy en todas las Iglesias de esta Capital, por los señores Sacerdotes adscritos á las mismas, desde el amanecer hasta las doce del día, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. A las nueve de la mañana se pondrá de manifiesto á S. D. M. en la Colegiata de San Nicolás, verificándose la solemne reserva á las cinco de la tarde de dicho día.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. se ha servido conceder cien días de Indulgencia; los Ilmos. y Rmos. Sres. Obispos de Orihuela y de Palma de Mallorca á sus respectivos diocesanos *cuarenta días cada uno*, por cualquier obra piadosa que se practicare, misa que se oyere, Sagrada Comunión que se aplicare, Padre Nuestro ó parte de Rosario que se rece en sufragio del alma de la finada, rogando además por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

LO PASADO, ESPEJO DE LO PRESENTE

El siglo XVIII, envidioso de la gloria del siglo XVII, quiere eclipsarla, y se deshonra.

El siglo XIX, aspirando á imitar al siglo XVIII, se envilece.

El filosofismo se apodera del siglo XVIII para hacer un siglo de las luces, y solo consigue sembrar y difundir las tinieblas.

Quiere unir á todos los hombres, y en el caos de sus errores, sus discípulos, di-

vididos en cien fracciones, no se reconocen mas que por el signo característico de todos los demonios: su odio á Dios y á sus adoradores.

Prestando abusos y tiranías políticas, y conspiraciones, sin consideración á eminentes servicios prestados á la ciencia, á la Religión y á la humanidad, en misiones, en hospitales, en cátedras, etc., se espulsa á los jesuitas en 1767, para salvar no sabemos qué; y á los pocos años de su expulsión *todo está perdido*... menos el filosofismo, que prepara días de sangre y de horrores.

La Revolución promete *la libertad*, y hace sufrir á 20.000.000 de hombres los rigores del cautiverio.

La Revolución anuncia que vamos á ser felices, y bajo su imperio no se ven mas que motines, insultos, incendios, asesinatos, lágrimas, sangre y desórdenes.

Luis XVI llama dos veces á Necker, en 1777 y 1788, para que le ayude á *salvar la Francia*, y este llamamiento contribuye á su *perdición*.

Convoca los Estados generales para *restablecer el orden*, y los Estados generales le *trastornan*.

Necker, destituido el 11 de Julio de 1789, vuelto á reponer el día 16, y ensalzado y enaltecido el 27, es á poco tiempo lanzado, insultado, preso por los mismos que habían tirado de su carro triunfal, y sobre la puerta de su casa escriben estas palabras: *Hotel del ministro adorado*.

El nombre de *restaurador de la libertad* dado á Luis XVI, prepara sus desgracias y su muerte.

Mirabeau, jefe de los revolucionarios en 1789, después de dos años de victorias, se hace sospechoso, y muere en 1791 *con los más horribles dolores, envenenado* por sus antiguos amigos.

Los jefes de la Asamblea Constituyente usurpan la autoridad de Luis XVI, y todos son, ó decapitados, ó despreciados por los jacobinos.

Esta Asamblea se llama Constituyente para que no deje en pie *nada de lo existente, para que todo sea nuevo*, y espira y muere enterrada en sus propias ruinas.

Los Jacobinos se *arrastran á los pies* de Robespierre, y Robespierre los *envía al cadalso*.

Los generales Houchard, Custine y otros *ganan batallas* para la Revolución, y la Revolución les *corta la cabeza*.

El 8 de Junio de 1794, 200.000 espectadores llevan en triunfo al *incorruptible* Robespierre, que se festeja á sí mismo en el Campo de Marte, bajo el pretexto de festejar al Sér Supremo, y el 28 de Julio siguiente 400.000 *almas saltan de alegría viendo á este monstruo en manos del verdugo*.

El 4 de Setiembre de 1797, el directorio de la república, vencedor de los realistas y de los moderados *por las bayonetas de Bonaparte, es ensalzado hasta las nubes*, y el 9 de Setiembre de 1799 ese mismo directorio *es arrojado á la calle por las mismas bayonetas, y escarnecido*

y *hollado*. Bonaparte, dueño de una parte de Europa, creía que su dominación era aun estrecha, y llega á ser encerrado en una isla que no tiene dos leguas de diámetro.

El día 16 de Junio de 1815 publicaba en su *Boletín: He batido al enemigo. Aun no he visto á Wellington. Si el noble lord se presenta, yo daré buena cuenta de él*; y el 18 del mismo mes y año, esto es, á los tres días, Napoleón huía después de su derrota de Waterlód.

El asesinato de Luis XVI para restablecer el reino de la soberanía popular, produce y crea el reinado del *terror*, que lleva al cadalso á peluqueros y costureras, á labradores y generales, á republicanos y jardineros, á prostitutas y pobres, á sacerdotes y fieles, á infieles criados, artesanos, proletarios y patriotas de todos colores.

La Asamblea Constituyente publica, en nombre del filosofismo, un decreto en favor de la paz, *prohibiendo las conquistas y las guerras*, y á este decreto se siguen veintisiete años de guerra, y la conquista de una parte de Europa, sin hacer mención de Egipto ni de los bélicos y sangrientos furros de América, de Grecia, de España, bajo los estandartes *filosóficos de la libertad*.

La revolución hecha en 1789 para cubrir, según decía, el déficit del Tesoro, para hacer economías, devora, y gasta, y consume millones de millones de los bienes del clero, de contribuciones, de impuestos y de empréstitos de muchos miles de millones.

Desde 1789 se convierten en fábricas, almacenes, teatros, cuarteles, etc., los conventos, los Seminarios, las iglesias, etc., y se paralizan el comercio y la industria.

La Revolución declara mercancía al dinero, y no hay tasa para el préstamo, y se legaliza la usura, y crecen la miseria, y la bancarrota, y las quiebras, y el descrédito, y desaparece el dinero, y cesan los negocios.

Los que en la Revolución se hicieron *millonarios*, fueron á los pocos años *deudores insolventes, y... mendigos*.

El filosofismo se agita desde hace años en nombre de *la libertad* para crear hombres libres, obras maestras, sabios y literatos. ¿Y cuál es el resultado? Cada uno puede contestar citando los hombres verdaderamente libres y felices, verdaderos sabios, y verdaderos genios en artes y literatura.

Treinta y tantos son los proyectos so-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 31

30 Los CAZADORES DEL DESIERTO

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 27

dicio que le haga encontrarnos ¿No habeis oido los rumores que se han propagado entre los hombres de nuestra expedición?

—¿De qué rumores hablais? ¿De los que dicen que esta expedición no se ha emprendido al azar como las que la precedieron, y que D. Estéban conoce en estos desiertos la existencia de un inmenso *placer*?

—Sin duda conoce la existencia, porque apostaríá á que esos rumores son fundados; pero no conozco su sitio, y tengo buenas razones para creer que Cuchillo sabe sobre este punto mas de lo que dice, y que su muerte sería para nosotros una pérdida irreparable.

—Dudo de ello, repuso el viejo criado moviendo la cabeza; la figura de Cuchillo es de aquellas que no engañan á un ojo esperto. Por lo demás, deseo equivocarme.

—¡Bah! ¡Todo lo veis oscuro!

—La verdad es que debo pareceros como esos pájaros de mal agüero, que solo anuncian sinietras nuevas. ¡Ah! ¡ah! Mirad, mirad á las muías que otra vez dejan de comer para volver á escuchar.

—¡Con tal que no se estremezcan! exclamó Baraja.

—¿Qué le hemos de hacer! contestó el viejo pastor. En cuanto á mi, con vuestro permiso, voy á

ballo de Diaz parece haberse alarmado sin causa. Dirijamos una mirada por el campamento.

Al decir estas palabras, se levantó Benito seguido de Baraja, á quien sus narraciones horrorizaban y fascinaban á la vez; arrastróse bajo los carros para consultar la inmensidad silenciosa que les rodeaba. Pero nada se veía que hiciera sentir la proximidad del peligro.

Uno de los ginetes que estaba de centinela pasó en aquel momento con su mosquete al brazo.

—¿Habeis visto ó oido algo? le preguntó el hacendero Baraja.

—Nada he visto, repuso el centinela, y solo he creido oír el relincho de un caballo que salía de uno de esos vallecitos que veis allí abajo; pero me engañé sin duda alguna. A pesar de todo, me admiro de que no vuelvan ni Cuchillo ni Gaiferos.

Al decir estas palabras, el centinela siguió su paseo, y los dos interlocutores volvieron á sentarse en el sitio que antes ocupaban.

—Es una imprudencia, repuso Benito, que en medio de todas las precauciones que D. Estéban Arechiza ha tomado, haya mantenido esta columna de humo toda esta tarde, y la mantenga aun ahora. Con un horizonte sereno como el que tenemos, esta es una indicación que se ve de lejos.

—Convengo en ello, repuso Baraja; pero ya sabeis que Cuchillo, nuestro guia, necesita de un in-

los conté para distraerme, porque el tiempo me parecía muy largo.

—Lo creo, exclamó Baraja con tono de convicción. Pero, Sr. D. Benito, creo que exagerais algo con vuestros doscientos ochenta y cuatro tiros.

—No puedo rebajar ni uno sólo. Ya os he dicho que los indios estaban muy irritados, y para desahogarse trataban de hacerme morir de miedo. Los malos tiradores, los que hubieran podido matarme de un golpe, disparaban solo con pólvora, como lo he sabido después. Los mejores tiraban con hala, y más de doscientas veces sentí que el silbido del plomo levantaba los mechones de mis cabellos. Después, viendo que aquel horrible miedo no me había muerto, me soltaron.

Habia permanecido doce horas atado, y puedo decir que se me había fusilado doscientos ochenta y cuatro veces. ¿Creeis, acabó de decir el narrador, que aquel no era un trato mas atroz que un verdadero suplicio, y que si la aproximación de una sola muerte causa á veces tantas angustias al mas valeroso, no es un tormento infernal el recomendar su alma á Dios veinte veces por hora, es decir, cada tres minutos, porque á cada instante creía que aquel juego bárbaro tocaba á su término, y que cada tiro iba á ser el último?

—Así, pues, repuso Baraja, que había recobra-

bre la educación, y pocos menos los planes de instrucción pública, y todos han ido decayendo en el desprecio por las censuras que la ciencia suscitaba contra ellos. Todos se proponían que la juventud fuera educada libremente, sin fanatismo, sin preocupaciones, sin errores, sin vicios, sin trabas. ¿Y cuál ha sido el resultado de tantas promesas? Conducir en general á la juventud, de la amabilidad de su edad, á la rudeza desvergonzada; convertir su candor en mentira, su obediencia en rebeliones, su modestia en presunción, en irreligión su piedad; quitarla buenos libros y poner en sus manos venenos, y hacer de buenos hijos parricidas. Hace muchos años que los presidios y los cadalsos solo reciben hijos de la Revolución. Esa ha sido la llaga de Francia, esa la de Europa, esa la de América, según nos refiere un escritor moderno... esa es la de España.

La Revolución quiso simplificar la legislación, y los tomos legislativos forman una biblioteca.

La Revolución solo quería repúblicas y ha destruido con sus desórdenes casi todas las repúblicas.

Bajo el reinado de la Revolución, y principalmente desde 1790 á 1795, la libertad aprisiona; la igualdad arrastra por el fango; la fraternidad degüella; el enemigo del Evangelio honra prostitutas, y los blasfemos levantan altares á Marat.

En pocos años han pasado ocho Constituciones, 40.000 leyes, dos dinastías, dos príncipes y dos princesas; han sido inmolados 10.000.000 de hombres, gastados muchos millares de millares de millones, destruidos millares de templos...

Los antiguos Tronos de Francia, de España, de Portugal, de Nápoles, de Cerdeña, de Alemania, de Prusia, de Rusia, y aun el Trono pontificio, todos han sido atacados, conmovidos, y muchos arruinados. Los nuevos soberanos de Francia, de España, de Nápoles, del Piamonte, de Roma, de Piombino, de Holanda y de Westfalia, fueron dispersados, cautivos ó fusilados.

¡Y Dios permitía todo esto...! Y callaba!!! «¿Qué decir del silencio de Dios?» esclama el P. Lacordaire, ¿Qué es lo que hace...? Hé aquí como responde el mismo escritor:

«El mundo ha fijado ya el día en que vá á quitar á Dios... esperad una hora... dos horas... tres horas... mañana enterrarán al Cristo. ¡Ah! Ellos le harán sus funerales... Ellos han preparado una gran procesión... ¡Y Dios sufría y callaba!!! Todo había sido arrebatado á su Iglesia, todo excepto EL. Esperemos y veamos cuáles han sido los efectos que ha producido en las costumbres el triunfo de la razón pura. ¿Qué había llegado á ser el palacio de los Reyes cristianos? Oid.

«En la Cámara en que durmió San Luis estaba acostado Sardanápalo. Stambul había visitado á Versailles, y le gustaba. Mujeres salidas de los más inmundos lupanares jugaban con la Corona de

Francia; muchos descendientes de los Cruzados poblaban las antecámaras en que se arrastraban aduladores, y besaban la ropa de una nueva cortesana envilecida. Una juventud inmunda, viciosa é ignorante, en vez de manejar la espada, vibraba su lengua contra la mujer virtuosa, contra el débil anciano, contra el sacerdote indefenso, contra Dios mismo. El pueblo bajo era más ó menos imitador de la corrupción real.

«Llegó, en fin, la hora... y sonó la hora de Dios. El pueblo se conmovió con tanta ignominia y sacudió el yugo de esa sociedad abortada en la apostasía de toda virtud, y de un golpe la echó por tierra, con asombro pueril de todos los reyes que adulaban y halagaban á la razón pura. El cadalso sucedió al trono, destruyendo con indiferencia todo lo que le pertenecía, rey, reina, ancianos, niños, jóvenes, sacerdotes, filósofos, inocentes y culpables, todos envueltos en la solidaridad de su siglo y en su triunfo sobre Cristo y su Iglesia. Y llegó la razón, la razón para derribar á Dios, y se levantó altares á sí misma, y puso para imagen suya una imagen, no de madera, ni de mármol, ni de bronce, sino de carne pública...: una prostituta...; y la adoró.

«Después ¡ah! después vino la restauración...

«Pero la restauración cayó también. ¿Por qué?

«Porque Luis XVIII era más filósofo que cristiano, y porque lo era ennobleció y llamó para ministros á regicidas.

«La restauración cayó porque no se descartó del sistema galicano ni de esas pretendidas libertades llamadas con razón servidumbres de la Iglesia...

«Después vino Carlos X, y fué... débil, y siguieron las servidumbres de la Iglesia... y cayó... y vino Luis Felipe, y oprimió á la Iglesia, y cayó... y vino Napoleón III... y protegió á Victor Manuel y abandonó á Pio IX... y cayó... y vino la república... y... esperemos...»

Este es el espejo de lo pasado; en él se reproduce la imagen de lo presente. Esta es la historia, consultadla... Nada hemos hecho mas que copiar. ¡Ay de los que no aprendan!

Cabos sueltos

SONABA EL CIEGO QUE VEÍA...

Y aquí el ciego es *El Graduador*. Que sueña lo que desea.

Y lo que desea y sueña es lo siguiente: «¡Jesús y que rociada más copiosa ha soltado *El Liberal* sobre las espaldas de EL ALICANTINO! Hay para tenerle compasión; y se la tenemos, porque el pobrecillo anda de mal en peor de poco tiempo á esta parte.

Oiga oiga el lector, que el caso es bueno, buenísimo:

Aquí copia un párrafo del más puro clasicismo liberal, y después añade con mucha fachada:

«Ese párrafo no es más que tortas y pan pintado, comparándolo con el siguiente, cuyo texto hacemos nuestro:

«Prepárase ahora la Francia, para conmemorar el primer centenario de la revolución, y á este propósito responde en España el partido ultramontano, preparándose á conmemorar por primera vez otro centenario que puede ser agradable á multitud de personas que, siendo muy cristianas y religiosas, pueden tener muy bien, nada de carlistas; el centenario de la Unidad Católica.»

Esto copia el diario posible, á lo cual pone el siguiente *habilitísimo* comentario:

«Y para ese centenario ó congreso de católicos es para el que EL ALICANTINO ha derramado sobre sus columnas las mejores galas de su ingenio, pidiendo dinero y adhesiones...»

Fíjense nuestros lectores en las palabras subrayadas. El pobre no sabía como sacar á bailar el Congreso católico, ya que no ha podido hacer bailar á la Santísima Faz; y ha dicho para su capote: «*El Liberal* habla contra el centenario XIII, que se trata de celebrar, de la Conversión de Recaredo: pues yo le aplico al Congreso católico lo que aquel periódico dice, y con esto tengo ocasión de morder á EL ALICANTINO que ha recogido adhesiones á este último, poniendo delante á *El Liberal* para que riñan los dos.» ¡Ah, es muy listo é intencionado el picaruelo!

Y muy católico, sí, señor, muy católico; como que da la voz de ¡alerta! á los idem para que no se dejen seducir. Los cuales no deben desoir la autorizada voz de un periódico tan denodado defensor de sus intereses, y hasta devoto de la Santísima Faz. ¡Cómo que quiere festejarla nada menos que bailando! ¡Y echando á los pobres los residuos de la danza!...

Cuanto á *El Liberal* y al asunto de que ha querido sacar partido *El Graduador* contra nosotros, ya otras veces hemos advertido al colega fusionista de lo peligroso que es el tratar con ligereza ciertos asuntos. Con sólo que *El Liberal* hubiera recordado que la idea de la celebración del XIII centenario de la Unidad Católica partió de D. Felix Sardá y Salvany; idea que fué luego acogida por *El Siglo Futuro* y demás periódicos integristas, que son los que con más calor la sostienen y trabajan por llevarla á efecto, los cuales periódicos no son ya carlistas (aunque antes lo hayan sido), con sólo, decimos, que hubiera recordado esto el diario fusionista, habria evitado escribir lo que ha escrito. El centenario de la conversión de Recaredo es, sí, una protesta contra la apoteosis que se trata de hacer en París del crimen de la Revolución Francesa, de aquella *purísima impureza*, como la llamó De Maistre; y todos los que directa ó indirectamente cooperen á aquella apoteosis ó no protesten contra ella, se hacen cómplices de los crímenes de aquella malhadada revolución.

Desengáñese *El Liberal*, es preciso no empequeñecer las cosas y acostumbrarse á miraras de frente cuales son. Los católicos abarcamos con nuestra mirada la Revolución Francesa en toda su horri-

ble magnitud y la condenamos y protestamos contra ella, y á los *derechos del hombre* por ella declarados oponemos los *derechos de Dios*. En nombre de la idea divina que es el Catolicismo, combatimos la idea satánica que es la revolución. Ha llegado la hora de las afirmaciones y negaciones radicales; los campos ya sólo son dos: el en que ondea la bandera de Cristo, que es el de la Iglesia Católica, y el en que ondea la bandera de Satanás, que es el de la revolución.

Concedemos á *El Liberal* bastante buen criterio para esperar que ha de ser cauto en lo sucesivo al hablar sobre ciertos asuntos. Siquiera para no dar gusto á quien desea verle metido en ese terreno.

Con el título *La verdad en su lugar*, dice *La Monarquía*:

«En contra de lo dicho por algunos periódicos con censurable ligereza, de que perteneciera á la *Masonería española* S. M. la reina regente doña María Cristina y la Excmo. Sra. doña María del Olvido de Borbón, hija de S. A. el infante D. Enrique, podemos asegurar por haberlo oído de labios de esta última señora, la respetable persona que nos facilita estos datos, que lo ocurrido ha sido lo siguiente:

«El día 5 de Abril del pasado año se celebró gran asamblea de masones en la calle de Alcalá, número 10, con asistencia de todos los venerables y representantes de todas las Logias de Madrid y de España. En esta asamblea fué nombrado Gran Oriente el señor vizconde del Ros.

«Éste á su vez se permitió, sin autorización previa, presentar á dicha asamblea como presidenta de la *Masonería blanca*, á la Excmo. señora doña María del Olvido de Borbón, que fué aclamada por unanimidad.

«Pero en la entrevista verificada por el señor vizconde del Ros con doña María del Olvido, ésta se negó rotundamente á aceptar dicha presidencia, y despreció las ofertas y promesas espiéridas que se la hicieron para que se decidiera á aceptarla.

«Dicha señora consultó el caso con S. M. la Reina Regente y con el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, y ambos la aconsejaron que no accediese á la súplica de los masones españoles.

«Con lo expuesto, fácilmente comprenderán nuestros lectores que es falso, de toda falsedad, que la señora doña María del Olvido fuera á ofrecer á la virtuosa soberana de España las insignias de la masonería, condenada por el Soberano Pontífice.

«No es, pues, doña María del Olvido de Borbón a presidenta de la «Masonería blanca», española, sino doña María Cristina Guszowski, esposa del señor Vizconde del Troncoso.

«La verdad en su lugar.»

Con que ya lo saben nuestros lectores y ya lo sabe todo el pueblo español que es católico á macha martillo.

La presidenta de la «Masonería blanca» española es la señora doña María Cristina Guszowski, esposa del señor Vizconde del Troncoso.

Muy señora nuestra y hermana... en el Gran Arquitecto: Sepa V. M. que Baphomet es muy travieso y le vá á echar la pezuña el mejor día.

Pero señor; ¿quién habrá engañado á esa pobre señora?

do la palabra, ¿creéis que uno de los nuestros está sirviendo de entretenimiento á los indios?

—O Cuchillo ó Gaiferos, que es el hombre que se ha enviado á buscarle, ó bien los dos, repuso Benito, y Dios quiera que hayan tenido ánimo para no revelar nuestra presencia en estos lugares.

—¿Temeis eso? dijo Baraja.

—Esos indios son más curiosos que el diablo, y tienen para arrancarle á uno los secretos ciertos procedimientos, en comparación de los cuales los de la antigua Roma solo eran juegos de niños. Y aunque gracias á la habilidad de Pedro Diaz, los indios hayan perdido nuestra pista, una indiscreción de uno de los cautivos puede traerlos al campamento.

—¡Es espantoso lo que decís! murmuró Baraja.

—Pero es instructivo, os lo repito. ¿Os acordáis de la noche de los jaguares?

—¡Ojalá que estuviera en ella!... Al menos allí solo tratábamos con tigres, mientras que aquí no me atrevo á calcular cuántos demonios rojos nos amenazan.

—Un centenar, poco mas ó menos, repuso flemáticamente el antiguo pastor, porque es raro que marchen en mayor número. Pues bien: para volver á la noche de *El Pozo*, el espanto de nuestros caballos nos asustaba, pero nos instruía del peligro.

Salvo el miedo, que no tengo, yo hago respecto de vos el papel de los caballos cuyo instinto...

El viejo vaquero se interrumpió para mirar á derecha é izquierda.

—Cuyo instinto nunca les engaña. Y, mirad; hé ahí á las mulas que cesan de comer el maíz y que parecen escuchar.

Baraja se estremeció de un modo visible.

—Hé ahí el noble caballo de batalla de Pedro Diaz que alarga el cuello como si presintiera los peligros que con tanto ardor buscan su amo y él.

—Pero, ¿y qué prueba todo eso?

—Nada todavía; pero si esos animales, en lugar de cesar de comer y alargar el cuello, se estremecen y relinchan sordamente, eso querrá decir que los indios no están lejos. Los animales domésticos se estremecen al oler á los indios como si olieran á los jaguares, reconociendo en ellos á sus amos porque no se puede negar que solo esos demonios conservan el salvaje y majestuoso aspecto de reyes de la creación.

—¡Caramba! dijo Baraja. ¿Nos vais á hacer ahora un elogio de los indios, como el que nos hicisteis de los tigres?

—¿Por qué no? Cuando llega el caso, yo hago justicia á mis enemigos. Pero, tranquilizaos, las mulas han vuelto á seguir en su comida, y el ca-

echarme sobre mi capa para dormir un buen rato.

Y añadiendo la acción á las palabras, Benito se envolvió en su manto de lana como se envolvía en su fatalismo, y se estendió sobre el suelo, apoyando la cabeza sobre una de las sillas aglomeradas al pié de los atrincheramientos.

Después de una larga jornada de marcha, todos los aventureros dormían estendidos sobre la arena, y solo los centinelas que velaban la hacían resonar bajo sus plantas. El silencio, que ningún ruido turbaba, iba tranquilizando á Baraja, cuando el viento de la noche le trajo el sonido de una de esas explosiones lejanas oídas durante el día. Tal circunstancia desmentían los asertos del viejo vaquero relativos al suplicio de los prisioneros.

Baraja tocó con el codo al viejo criado.

—Aun se dispara por allá abajo, le dijo.

El vaquero prestó el oído.

—Es verdad; pero si no es esa la señal de que Cuchillo ó Gaiferos sirven de blanco á las carabinas indias, me alegro de ello, y os deseo una noche feliz. Dormid también, amigo Baraja: en los desiertos el tiempo es precioso para el sueño, aunque á cada momento esté uno espuesto á dormirse por toda la eternidad.

Después de aquel espantoso aforismo, el viejo vaquero volvió á echarse su abrigo de lana sobre

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer a las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 761.76.—Termómetro, 8.6.—Temperatura máxima del aire a la sombra en las veinticuatro horas anteriores a la de la observación, 13.5.—Temperatura mínima durante la noche, 2.4 (bajo cero).

En Torreveja, con motivo de la escasez de trabajo, emigran muchos braceros a Orán y Aragón buscando el medio de ganar el sustento de sus familias; para socorrer sus necesidades se ha abierto una suscripción en dicho punto.

El día 2 del actual se efectuó en la Iglesia de Torreveja la profesión de tres religiosas de aquel hospital, cuya ceremonia tuvo lugar antes de la Misa Mayor, atrayendo bastante concurrencia por la novedad que ofrecía en dicho pueblo.

Vino Aloque.—Véase el anuncio inserto en la cuarta plana.

El martes caó un fuerte nevaco en Alcoy. La temperatura ha bajado también en Alicante notablemente. Como en otro lugar verán nuestros lectores, el termómetro marcó en la madrugada de ayer, 2.4 bajo cero.

El sábado saldrá para Sax (Alicante) el señor Castelar. Desde allí irá unos días a la huerta del Sr. Maisonnave, y después regresará a Madrid. Así lo dice La Correspondencia.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

CARTA DE ORIHUELA

Sr. Director de EL ALICANTINO. Colegio de Sto. Domingo, 4 Febrero 1889.

Muy señor mío y de mi mayor consideración y aprecio: Permítame V. me atreva a suplicarle, inserte (si algún hueco le queda) en la columna de EL ALICANTINO, periódico por V. tan dignamente dirigido, estas mal pergeñadas líneas; pues teniendo la honra de pertenecer a la corporación de jóvenes que tienen por modelo y protector a San Luis Gonzaga, y siendo en extremo amante de las glorias de la inclita Compañía de Jesús, tan vilmente calumniada por sus detractores, los impíos de todos los tiempos y matices; a cuya gloriosa compañía quedaré eternamente agradecido, por la educación sólida, así científica como cristiana, que sus miembros me han dado, no debo, no puedo prescindir de bosquejar, si bien a mi manera, la solemne fiesta que en honor de su Angelical Patron San Luis Gonzaga han celebrado el día 2 del corriente mes, los alumnos de la primera brigada de este Colegio de Sto Domingo con tanto acierto dirigido por los RR. PP. Jesuitas.

Amaneció el día 2 de Febrero, día de la Purificación de Nuestra Señora vivamente ansiado por todos los alumnos de la primera brigada de este Colegio, por ser el dedicado al joven Gonzaga, modelo de virtudes y de candor; y aunque la fiesta de este encendido serafín está señalada el 21 de Junio, correspondiendo dicha fecha al tiempo de vacaciones, y deseado celebrarla al tiempo de vacaciones, y deseado celebrarla los jóvenes que se amparan bajo su protección, se designó a este efecto por los superiores del Colegio el ya citado día.

El sol con sus encendidos rayos, que atravesando los espacios cósmicos y la dilatada atmósfera, caían sobre la tierra llenando de vida y calor a la naturaleza, y que modificando los rigores del invierno, daban al día la benigna temperatura de la florida Primavera, y el puro cielo cuyo extendido y azulado manto se hallaba esmaltado de caprichosas nubes, que graciosamente esparcidas en tan dilatado campo interrumpiendo su monotonía, hacían resaltar más su hermosura y grandeza, parecía que nos animaba a celebrar tan suntuoso día con el auxilio poderoso que le tributaba la placida naturaleza.

Cuando vencidas las densas tinieblas de la noche por los ardientes rayos del astro del día, se declaraban en vergonzosa fuga, y cuando el dorado carro de Faetonte, llevando en su veloz carrera al rutilante Apolo, apareciendo tras los encumbrados montes, esparcía sus finísimas hebras de oro por la dormida naturaleza, dando la vida y calor los alumnos todos del Colegio, luciendo nuestro precioso uniforme, y la medalla de la Congregación los que a ella tenemos la dicha de pertenecer, nos dirigimos a la espaciosa Iglesia de este Colegio, donde después de asistir al Sacrificio sacrosanto de la Misa, íbamos a recibir en nuestro pecho al Redentor del mundo, que llevado de su amor hacia el hombre quiso dársele en sabroso manjar, y donde además iba a tener lugar la solemne a la par que conmovedora escena de pronunciar un Hermano Coadjutor Francisco Pons, sus últimos votos que son como la última piedra de la espesa y elevada muralla, que para siempre le aparta del mundo, y que le arma (permítaseme la expresión) caballero de la aguerrida hueste de Ignacio de Loyola.

El retablo de la iglesia del Colegio se hallaba artísticamente iluminado, luciendo a su derecha la sacrosanta efigie del serafín Gonzaga, cuya

fiesta celebrábamos, y la bandera preciosa de la primera brigada, en el fondo de la cual, entre artísticos bordados de oro, lucía más que nunca la imagen de Gonzaga. Ocupaban el espacioso presbiterio los alumnos internos, con velas en las manos, por el solemne acto que iba a celebrarse.

La orquestó ejecutó lindísimas piezas, durante la misa, cantándose también fervorosos motetes.

Llegó el momento solemne, en que iba a tener lugar la conmovedora ceremonia, que arriba de jo indicada; el Hermano Pons con paso firme dirigióse al altar, postrose ante el Sacrosanto cuerpo de Cristo, y con voz varonil y vigorosa, pronunció los tres votos de pobreza, castidad y obediencia, que como antes dijo, le apartan para siempre del mundo, y son el precioso lema bajo el cual ha de militar en el escuadrón de Loyola.

Yo, confieso la verdad, al contemplar a un hombre que de hinojos ante su Dios y Señor, renuncia para siempre con ánimo generoso y decidido, a mundo y sus placeres, el corazón más empedernido no puede menos de ablandarse cual la cera, y los ojos más secos no pueden menos de derramar furtiva lágrima, ante espectáculo tan sublime y consolador.

Las nueve y media serian, cuando se daba comienzo a la corona poética, que segunda de la solemne promulgación de dignidades, constituita parte del programa de la fiesta.

El vasto salón "De profundis", se hallaba transformado en improvisa lozanía, graciosa y artísticamente decorado. Ocupaba la presidencia el R. P. Rector de este Colegio, a cuya derecha tomó asiento el Sr. D. Manuel Roca, siguiendo los demás P. P. de la comunidad, y las familias de los niños, que honraron con su presencia acto tan brillante.

En el estrado lucía entre multitud de luces y en sitio preferente un hermoso cuadro, debido al envidiable e inspirado pincel del H. Roselló; cuadro que representaba con notable propiedad, la despedida del Héroe de la Fiesta, del joven Gonzaga, de sus padres y deudos. Los alumnos que tomamos parte en la Academia, también ocupábamos nuestros respectivos sitios en el estrado.

Dió comienzo a la Academia el Presidente leyendo un breve discurso, en el que trató de probar, que dadas las actuales circunstancias de la sociedad, nada hay más justo, nada más lógico, nada más razonable, que elegir a San Luis Gonzaga como protector, como norte y como guía de la juventud, para que cual faro luminoso, que despidió desde el cielo brillantes destellos, los conduzca, a través de las embravecidas olas del mundo, a las bonancibles playas celestiales.

Siguió la declamación de las poesías, compuestas por los alumnos de la 1.ª Brigada, luciendo en ellas sus galas poéticas sobre las demás los Sres. Miró (José) y Salvetti, (Arturo) cuyas inspiradas composiciones arrancaron al público entusiastas aplausos, mereciéndolos también numerosísimos, la oda "Gloria y ornamento de la Compañía de Jesús", del Sr. Miró, y que con tanta soltura y propiedad declamó el señor Perez. Los intermedios fueron amenizados con escogidas piezas, tal como la sinfonía de Juana de Arco, de Verdi, y Las Bardes, de Godefrid, brillantemente ejecutadas por los profesores de música del Colegio.

Después del ramillete poético, que terminó con una poesía dedicada al H. Francisco Pons, en el solemne y memorable día de sus últimos votos religiosos, tuvo lugar la solemnisima promulgación de Dignidades, en la cual se nombraron y condecoraron con sus correspondientes insignias, a todos los alumnos que después de haber hecho ejercicios de oposición sobre el tema señalado, merecieron las dignidades y puestos honoríficos que se les designaron.

Acto es este, que contra lo que suponen y pretenden los sabios de hoy día, es una prueba más del tino y acierto con que los RR. PP. Jesuitas dirigen sus Colegios; pues comprendiendo tan esclarecidos maestros, que es la emulación poderoso estímulo que fomenta el estudio y aplicación asidua, así como el empeño en el cumplimiento del deber, tienen sus clases organizadas con orden admirable, cuyo orden que constituyen las dignidades, fomenta el amor al estudio. Así las clases de facultades inferiores (es decir, de letras) se hallan formadas por dos partidos, que cobijándose el uno bajo las extendidas y potentes alas de las águilas romanas, y hallándose el otro protegido por las fuertes garras del león Cartaginés, se hallan organizados como verdaderos imperios, con los cargos públicos, que en tiempo de la Roma de los Césares y Augustos, gozaban sus ciudadanos; y estoy completamente seguro, de que ni los emperadores ceñida la frente con corona de laurel, ni los cónsules luciendo sus vistosas bandas, ni los abanderados sus gallardas banderas desplegadas ni cualquiera de los demás alumnos agraciados con las insignias de sus respectivas dignidades, se hubieran cambiado en aquellos momentos, por ninguno de los mayores potentados de la tierra.

Puso fin a tan brillante acto un precioso himno dedicado a San Luis, brillantemente ejecutado por los profesores y coros del Colegio, que fué digna corona del grandioso función que acababa de tener lugar.

A las seis de la tarde nos dirigimos de nuevo a el espacioso templo del Colegio, perfectamente uniformados y luciendo las medallas de la Congregación los que tenemos la dicha incomparable de pertenecer a ella; y entre los armoniosos acordes del "Pange lingua", y las caprichosas nubes de incienso, que describiendo graciosas espirales, se dirigían a lo alto de la nave, se expuso a su D. M. a la adoración

de cuantos fieles ocupaban el espacioso templo. Rezóse luego la devoción predilecta de María, el arma poderosa de que el inmortal Guzmán, Padre de la Religión Dominicana, se servía contra los herejes Albigenses, el Santo Rosario, el cual terminado, ocupó la cátedra del Espíritu Santo el R. P. José España S. J. quien con elocuentes palabras, hizo un magnífico Panegírico del serafín de Italia, del joven Gonzaga.

Comenzó exponiendo su insuficiencia, para alabar y ponderar como se debe las virtudes que cual fragantes rosas florecían en el corazón angélico de Luis, y pasó luego a poner ante nuestros ojos como la inocencia y la penitencia resplandecieron en Luis cual privilegio especial de la divina gracia, pues si bien es verdad que las Magdalenas, Agustinos, Pedro de Alcántara y tantos otros Santos descollaron por su rigurosísima y sobre todo punto imponderable penitencia, no es con todo, menos verdad, que también algún tiempo fueron descarriados y apartados del verdadero camino de la virtud cosa que nunca sucedió en Luis, que desde sus primeros años unió a la más perfecta inocencia la más rigurosa penitencia, sirviéndose de ellas como de dos ruedas que le conlujesen por el sendero de la virtud a la celestial Jerusalem.

Terminado que fué el brillante panegírico, cuyas redondeadas frases, castizo lenguaje y vivas imágenes, tuvieron pendiente de los labios del P. España a todo el auditorio, dióse la solemnisima bendición con el Santísimo Sacramento, terminando con acto tan solemne el venturoso día que inundó nuestros corazones de verdadero gozo y que dejará indelebales recuerdos en los corazones de cuantos tuvimos la dicha de celebrarle.

Pero al llegar al final de mi narración, se me ocurre una seria a la par que triste reflexión: ¿Todos los que en aquel fausto día celebráramos la memoria de San Luis de Gonzaga, con el alma limpia y el corazón convertido en morada de Dios, todos, pregunto, lo celebráremos los próximos años en idénticas circunstancias?... Las exigencias sociales nos lanzarán a muchos de nosotros en medio de la corriente devastadora del mundo, y muchos de nosotros (triste es decirlo y ojalá Dios no lo permita) tal vez tengamos el corazón trocado por completo, y allí donde antes moraba el Espíritu Santo, sea entonces caverna de espíritus infernales, y el alma que antes era posesión de Dios, y donde brotaban las flores de las virtudes, sea entonces aprisionada por las fuertes cadenas del mundo, del demonio y de la carne, y tengan en ella hondas raíces las malas plantas de las pasiones.

Mas, en tan apurado trance, cuando las furias todas del infierno capitaneadas por el fiero Luzbel amenacen con nosotros, y precipitarnos para siempre en el abismo, acudamos al joven Luis, invoquemos su poderoso auxilio, y el será el luminoso faro que hiera nuestra vista, el esforzado atleta que saltando las cadenas, con que Satan nos aprisionara, hundiéndose en nubes de fuego su cerviz aliva, conduzca nuestras almas, cual valeroso guía, a la ciudad de Dios, la eterna gloria.

Perdone V., señor director, las proporciones de esta carta y anticipándole gracias mil para el caso de que la juzgue digna de los honores de la publicidad, se ofrece a sus órdenes afectísimo y atento S. S. Q. B. S. M.,

Manuel Senante y Martínez.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Juan de Mata confesor y fundador de los Trinitarios ó Redención de Captivos. La Misa y Oficio divino son del Santo fundador con rito doble y color blanco. Santos de mañana.—Sta. Polonia V y mr. La Misa y oficio divino son de San Agatangelo con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las nueve se pondrá de manifiesto el Stmo. Sacramento siguiendo las horas canónicas y la conventual, permaneciendo la exposición hasta por la tarde a las cinco. En Ntra. Sra. del Cármen prosiguen los Stos. Ejercicios Espirituales solo para señoras, bajo la dirección del señor Canónigo de la Colegial D. José María Mirete. En las demás Iglesias los de costumbre.

OJO Princesa, 13. GRAN BARATO DE CALZADO. Princesa, 13.—Elegancia y baratura. Se toman medidas.—Habiéndose hecho cargo de dicho establecimiento su verdadero dueño, ofrece a sus numerosos parroquianos un verdadero surtido en calzados para caballeros, señoras y niños a precios sumamente baratos.

BACALAO FRAN. ES.—Mediano y pequeño de primera calidad en fardos de 50 kilogramos se vende en los almacenes de Francisco M. Lagullón.

VAPORES DE RAMOS SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN Para CETTE dos salidas semanales. Para PARIS-BEROI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN-BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR. Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Habana 5.—Ayer llegó a este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica Ciudad de Santander.

Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76.43—Después 75.51—75.39—75.56—75.62.—3 por 100 francos 83.57—83.70

Londres 6.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75.25.

Paris 6.—A juzgar por las noticias de buen origen que se están recibiendo de Viena se va vislumbrando la verdad sobre la tragedia de Maerling.

Resulta cierto que hace tiempo venían observándose en el príncipe Rodolfo síntomas de una grande excitación nerviosa que parecía rayar en la demencia.

La autopsia practicada por los médicos ha confirmado la existencia de una enfermedad mental.

El príncipe sostenía relaciones amorosas con una hermosa baronesa. Esto no era un secreto para nadie en la buena sociedad de Viena.

Sobre su nombre inútil es ya guardar secreto y seguir apelando al sistema de poner una inicial. Todos los periódicos lo revelan ya.

Se llamaba la Baronesa de Verscera.

El Archiduque poseído de una pasión violenta, recató tan poco sus devaneos, que el hecho llegó a conocimiento de su esposa la Archiduquesa Estefanía.

Esta anunció su firme propósito de retirarse a Bruselas con sus padres los Reyes de los Belgas.

El Emperador Francisco José, sabedor de las disensiones conyugales, llamó al Archiduque y con la autoridad más de padre que de soberano le espuso la conveniencia de que rompiera unas relaciones que perturbaban la paz doméstica y escandalizaban a la Corte.

El príncipe fué a ver a la Baronesa, dispuesto al parecer a romper sus relaciones; pero los dos amantes en momento de extravío y de pasión decidieron darse voluntariamente la muerte antes que separarse.

Tal es la versión que se cre auténtica.

Lo que se ha dicho respecto de un duelo con el padre ó el hermano ofendido no resulta exacto.

Londres 6.—Los gobiernos de Inglaterra y Francia han resuelto reconocer al General Legítimo como presidente de la República de Haití.

Paris 6.—Continúa la calma en nuestros mercados de vinos. En el de Paris no hay que señalar ninguna variación en los precios. Los ordinarios del Mediodía de Francia tienen en estos momentos poca salida. Los vinos viejos son más buscados y conservan la firmeza en los precios.

En la mayor parte de los mercados franceses son muy escasas las transacciones.

La celebración del tratado de comercio entre Italia y Suiza comienza a perjudicar la exportación de nuestros caldos a dicha república.

En el mercado de cereales se advierte más firmeza y tendencia al alza.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 7 (6 t.)

En el Consejo celebrado hoy, se han ocupado los Ministros, en la cuestión de alcoholes acordándose reclamar contra las trabas que, en las aduanas francesas, se ponen a la introducción de nuestros vinos en Francia.

Madrid 7 (8 n.)

Los boulangieristas consideran seguro el triunfo de Tourrain en las elecciones de Costa de Oro. Su programa es el mismo de Boulanger: disolución de la Cámara, revisión Constitucional y Asamblea Constituyente. Contra Tourrain luchará Bargy, oportunista.

Madrid 7 (8.30 n.)

En la sesión de esta tarde en el Senado ha continuado la discusión del código Civil. El banco de Francia ha bajado a tres el descuento.

Madrid 7 (9.45 n.)

Telegrafían de Paris que Floquet declarará en la Cámara que la modificación del Gabinete no implica ningún cambio de política.

Madrid 7 (10 n.)

En los funerales celebrados en esta Corte, en sufragio del príncipe Rodolfo, ha asistido el Sr. Marqués de la Vega de Armijo.

Los telegramas de Montevideo acusan un gran pánico en aquella bolsa a causa de las noticias de alteración de orden público que se han propalado en aquella Ciudad.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



Compañía de Navegación.

Lineas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.—
Plaza de San Cristóbal, 12 **ALICANTE.**
DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. **ASPE.**

PIANOS
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.
Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, pbro.

D. Manuel Sirena Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

ENFERMEDADES de los NIÑOS **RABANO IODADO** de GRIMAULT Y C^o

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiescorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE PEPTONA Pépsica

de CHAPOTEAU, Farmacéutico en Paris
La PEPTONA CHAPOTEAU es la Única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE

IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años de-pues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dñe o puede pasar y comprar.

No puede ser mas barato. 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

DE

JOSÉ MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos a precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, a los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan a retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto a continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, a 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras a 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos a 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajará un 5 por 100; y a toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGU Z HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 32, Alicante.

OBRAS DE PROPAGANDA

DE

Don Vicente Calatayud y Bonmati.

Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."—Precio, 25 cts.

Este opúsculo ha sido recomendado por los Boletines Eclesiásticos de varias diócesis de España, y juzgado por varias revistas católicas como uno de los mejores y más completos de los publicados en España y en el extranjero sobre dicha materia.

Egiptología; tres artículos de Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés. Precio, 50 cts.

O úsculo de grandísima importancia y de oportunidad en que se demuestra el acierto de los descubrimientos modernos llevados a efecto en Egipto con la narración en la.

Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonniot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud. Precio, 30 cts.

Es una demostración convincente de la existencia y eternidad del infierno en la otra vida.

OBRA NUEVA.—**Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción** de la Bienaventurada Virgen María; escrita en latin por el P. Fr. Marco Antonio Gravois, traducida al castellano por D. Vicente Calatayud, Catedrático en el Instituto de Alicante. Editada por la Academia Bibliográfico-Mariana de Lérida. Un tomo de 272 páginas en 4.º—Precio, 1 peseta 50 cts.

Vino y Jarabe DE DUSART

CON LACTO-FOSFATO DE CAL

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el **VINO y JARABE de DUSART** es un reparador de los más energicos. Añanza y endereza los huesos de los niños **raquíticos**; devuelve el vigor y la actividad a los **Adolescentes** decaídos y linfáticos, y a los que están fatigados por un crecimiento muy rápido. En la **Tisis** facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres **embarazadas** que recurren al **VINO o JARABE de DUSART** soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El **Lacto-Fosfato de cal** enriquece la leche de las **Novicias** y preserva a los niños de la **Diarrea** y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la **Dentición** se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

En una palabra, el **VINO y JARABE de DUSART** despiertan el apetito y las fuerzas de los **convalecientes** y convienen en todos los casos de **extenuación** y **conmoción** del cuerpo humano.

DUSART, autor de la famosa obra "Investigaciones experimentales acerca del Lacto-Fosfato de cal", en PARIS, 8, rue Vivienne.

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén. Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

Elizir Digestivo de Pepsina

de GRIMAULT Y C^o, Farm. en Paris

Deliciosa preparación que tiene la propiedad de suplir en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita:

Las **Malas digestiones**,
Las **Núcleas** y las **Acedias**,
Las **Gastritis** y **Gastralgias**,
La **Jaquetá**,
Los **Vómitos**,
La **Diarrea**,
Las **Opresiones de Estómago**,
Los **Embarazos gástricos**,
Las **Enfermedades del hígado**.

Combate los vómitos de las mujeres encintas y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.

En PARIS, 8, Rue Vivienne
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—
C. de la Cruz de Orihuela. **ASPE**